

打好 蓝天保卫战 高新区系列报道

济宁高新区连续开展环境保护百日夜查行动

推动环境空气质量持续改善

本报济宁9月17日讯(记者 邓超 通讯员 于清敏 张芬) 连日来,济宁高新区连续开展环境保护百日夜查行动。每晚8点开始,由区级领导带队夜查,采取“四不两直”方式,重点对餐饮油烟、工业企业VOCs排放、柴油货车等实行夜查;对企业生产工艺、企业治污设施运行情况、厂区环境、建筑工地扬尘治理等进行实地检查。同时,对48处在建工地进行拉网式检查,运用扬尘治理视频监控平台实时监控,对于不达标的在建工地采取限期整改、停工整顿等措施。

就大气污染防治、环保管控措施落实情况进行实地督导检查,重点查看环保设施运行情况和环保措施落实情况。要求企业进一步落实安全生产及污染防治行业标准要求,加强对污染治理设备、工艺的日常巡检,要求全面加强机动车污染、油气、散煤、焚烧污染治理,部门联动、综合施策,全面形成联治联防合力,确保全区环境质量持续改善。

针对夜查中发现的问题,检查组指出,各级各相关部门要充分认识当前大气污染防治工作的严峻形势,按照“管发展、管行业、管生产必须管环保”的要求,严格落实主体责任。要切实增强紧迫感、责任感,加大对建筑工地的监管力度,确保“八个100%”要求落实到位。要强化督导检查和追责力度,坚持铁腕治污,以最坚决的态度、最有力的措施、最严格的要求,切实解决突出生态环境问题,坚决打好大气污染防治攻坚战,确保完成秋冬季大气污染治理工作目标。

检查组要求,各相关部门单位要落实好监督管理责任,强化监管意识,从而有效防治污染问题;加油站要落实油气回收相关工作,加强加油站油气回收装置运行情况检查;建筑施工工地要严格落实扬尘污染防治和防尘措施;工业企业要保障治污设施正常运行,切实履行环境保护责任,确保各项指标达标排放。

检查组强调,各相关部门和企业单位要明确责任,确保问题彻底整改到位。要加大排查、治理力度,确保排查无死角、无盲区、无遗漏。要进一步加大督查力度,督促施工企业提高精细化管理水平。各施工单位要严格按照各项环保要求,精准施策,确保各项工作落到实处、见到实效;要对提出的问题逐一进行研究调度、强化措施,确保所有问题及时解决到位,推动全区环境空气质量持续改善。

下一步,济宁高新区将严格落实大气污染防治各项工作措施,持续加大环保督导夜查行动工作力度,积极促进全区空气质量不断改善。



夜查企业。

□相关链接

成立6个工作专班,打赢“蓝天保卫战”

14日,济宁高新区召开生态环境整治攻坚专班会议,成立6个重点领域工作专班。

会议指出,各专班组要重点解决环境恶化造成的各类因素,围绕全区环保问题分析,道路扬尘治理,工业企业治理,商混、煤炭、加油站治理,道路车辆管控,国控、省控

重点区域等工作,加大力度,进一步抓严、抓细、抓实环保责任落实情况,确保全区环保各项指标实现快速提升,以过硬作风全面打赢蓝天保卫战,持续改善全区环境大气质量。会后,6个工作专班立即行动,对环保重点领域进行突击检查,确保各项措施落到实处。

济宁高新区党工委、管委会高度重视生态环境保护工作,第一时间制定了攻坚提升方案,成立整改提升工作专班,各专班针对影响环境质量的各类因素要素,切实提高认识,加大工作力度,迅速抓好任务分解落实,确保全区环保各项指标实现快速提升,以过硬作风

全力打赢蓝天保护战,持续改善全区环境大气质量。

据了解,当前,济宁高新区围绕打好“蓝天保卫战”,迅速行动,强化督导,压实责任,正在持续推进生态环境保护工作,为全市空气质量提升贡献力量。

本报记者 邓超

短评

生态环境与大气质量,事关百姓生活质量和幸福指数。无论是提高市民文明素质、提升城市功能品位,还是实现更多“蓝天白云、繁星闪烁”,都寄托着广大市民对美好生活的向往,饱含着对这个城市未来最美好的期待。

当前,全市上下围绕打好“蓝天保卫战”,正在持续深化推进大气污染防治工作。高新区面对问题也及时行动,强化督导,压实责任,开展了环境保护百日夜查行动。每晚由区级领导带队夜查,对餐饮油烟、工业企业

聚焦重点难点,下足“绣花”功夫

VOCs排放、柴油货车等重点领域实行夜查。同时,行动中还对48处在建工地进行拉网式检查,运用扬尘治理视频监控平台实时监控。对于不达标的在建工地坚决采取限期整改、停工整顿等措施,开展大气污染防治的决心可见一斑。

抓工作关键要抓在点子上、落到关键处,这样才能收到事半功倍的效果。我们要清醒地认识到,当前制约空气质量的突出问题之一就是扬尘问题依然没有彻底解决好,对PM2.5、PM10浓度指数产生了直接

的、较大的影响,比如项目拆迁和开挖过程中的扬尘问题,装卸尚未实现全封闭作业的问题,货车运输产生的扬尘问题等等。在下一步工作中,我们必须聚焦这些问题,突出重点、科学施策、精准发力。要下大气力抓好建筑工地拆迁和开挖过程中的抑尘管理,拆迁工地一律实行湿法作业,把房屋全部用水淋透后方能实施拆迁;工程深基坑开挖前,对场内道路必须搞好硬化,现场抑尘措施、监控设施全部落实到位方能开工。

大气污染防治是一场合力攻关的硬仗,也是一项专业化很强的工作。既需要各级党委政府、部门企业和社会各界一起动手、共同参与,形成齐抓共管的合力,更需要我们善于运用科学的方法,发扬专业化的精神,拿出“绣花”的功夫,一个问题一个问题地解决,一项领域一项领域地整治。只有抓住影响空气质量突出问题并全力攻克,紧紧扭住抑尘的“牛鼻子”不放,才能推动大气污染防治实现大的成效,让济宁的天空更蓝、空气更清新、百姓更幸福!

济宁健康产业园多形式提升园区服务品质 为园区企业营造优质营商环境

本报济宁9月17日讯(通讯员 付永强 记者 孔茜) 近日,济宁健康产业园通过启动生命科学中心展厅升级改造、加大科技金融专项服务力度、搭建知识产权服务平台、提升产业服务水平等措施,多措并举提升生命科学中心服务品质。

启动生命科学中心展厅升级改造。目前,生命科

学中心一期2.4万平米车间已完成GMP认证,隆圣医学检验实验室部分设备进场,预计2020年上半年海达点金样本库、病理检测中心、迪安诊断第三方检测等30个项目投入运营。

提升孵化器服务质量,加大科技金融专项服务力度。依托生命科学中心的平台,利用定向点金公司及第

三方合作机构市场资源,结合软银等优质基金投资,助力更多科技创新企业成长。同时,搭建知识产权服务平台,完善专利技术保护体系。定向点金公司将建立专业的知识产权管理部门,通过与相关部门深入对接合作,为入驻企业提供知识产权的代理、咨询和服务工作;为职务发明专利代理申请;为知识产权申请、审查、鉴

定、评估、登记和注册作全程监督管理;建立知识产权数据库、档案管理及查询制度等深度服务体系。截至2018年底,高新区生物医药领域被认定为高新技术企业数量已达到10家,规上企业已达到11家,2019年生物医药行业营业收入有望突破160亿。

提升产业服务水平,丰富创新要素配置。发挥医养

特色,搭建临床科研与转化合作平台。目前,与济宁学院合作的抗肿瘤靶向药研究院正在进行装修;比利时HistoGeneX药效评价中心实验室项目已完成投资协议的签订,公司办理注册手续,设备采购,装修按照时间节点推进。项目建成后,该实验室将成为国内布局的第3家国际顶级肿瘤检测平台。